

stiti, da bi v mestni skupini glasovi vaščanov celó odločevali. S tem bi izvoljenec ne bil več zastopnik mest in trgov, ampak izvoljenec vasi. — Mi bi se nikdar ne mogli strinjati z načeli, ki bi volilno pravico tako uničevali.

Ne moremo pa skleniti teh vrstic, da bi na kratko ne odgovorili na očitane izrečeno v tukajšnjem slovenskem listu: „da se naši državni poslanci bojé prof. Šukljeja.“

Res je, da so svarili tudi „naši državni poslanci“ pred kandidaturo Šukljejevo. To svarjenje narekavala jim je skrb za našo narodno stvar.

Pretek in izid dolenske volitve dokazal je, da je bilo svarjenje stvarno utemeljeno. Bojimo se, da bi izid te volitve ne imel še daljih nasledkov v državnem in deželnem zboru, kateri bi mogli naši narodni stvari prizadeti večjo škodo, kakor bi mogla biti korist še tolike nadarjenosti. — Sicer pa so z nami vred gotovo strmeli tudi naši državni poslanci, ravno z novega odlikovani po soglasnem zaupanju naše dežele v tem slovenskem listu brati tako očitane!

— (Gosp. P. Grasselli), novoizvoljeni župan ljubljanski, bil je ta ponedeljek ob 11. uri slovesno umeščen v navzočnosti gosp. deželnega predsednika, mestnih odbornikov in mnogotravnega občinstva.

— („Šaljivi Slovenec.“) Zbirka najboljših kratkočasnic vseh stanov. Nabral Anton Brezovnik, učitelj. Pod gorenjim naslovom prišla je pred kratkim v Ljubljani na svetlo knjiga v mali 8<sup>o</sup>, obsejajoča 192 strani. Natisnila in založila sta jo Ig. v. Kleinmayr in Fed. Bamberg v Ljubljani. Cena jej je mehko vezani 60 kr. Gospod pisatelj gotovo ni imel malo truda pri zbiranju kratkočasnic in smešnic, predno je vse nabral, jih opilil ter potem primerno razvrstil za vsak stan posebe. Gotovo mu bode vsakdo hvaležen za njegovo delo, saj bode čitajoč podane smešnice preživel marsikatero uro veselo, zginila mu bode za trenotek skrb za vsakdanji pičli kruh, razvedrilo se mu bode lice in telo njegovo prošinile bode nove moči. — Mi moremo knjižico, koja se odlikuje z jako všečno unanostjo, vsakemu najtopleje priporočati. Namen knjižice te je, čitatelja razveseljovati in mu kako grenko uro osladiti, kar bode tudi gotovo dosegla ter tim načinom nagradila male stroške, koje knjižica stane.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — V ponedeljek vrnil se je presvitli cesar s Feldafinga nazaj na Dunaj. — O izidu volitev za državni zbor se merodajno sodi, da bo pripadalo k desnici 188 poslancev, k levici 132, k Coronijevem klubu 21, divjih, ki ne bodo pri nobenem klubu, pa bo 12, vseh skupaj postavno število 352 poslancev.

**Nemška.** — Cesar še ni popolnoma okreval, zato se še tudi ne vé, ali in v katere toplice ga pošljejo zdravniki to poletje.

**Francoska.** — Pogodba s Kitajci je sklenjena, veljave ima 10 let, vse dosedanje pogodbe ostanejo veljavne. Kitajci sprejeli so vse pogoje uže lani pripravljene pogodbe, pa več tudi ne.

**Z Bosne-Hercegovine.** — Proteklo soboto otvorila se je novo dodelana železnica z Mostara v Metkoviče v navzočnosti tamošnje vlade načelnika, držav-

nega denarskega ministra Kalaya, mnogih povabljenih gostov in domačega prebivalstva. Prvi vlak odpeljal se je z Mostara zjutraj ob 8. uri in došel je v Metkoviče ob 10. uri po dveurni vožnji. Župan in pa uradniki metkoviški pozdravili so na prvem vlaku dospevskega ministra Kalaya. Za vabljene goste naročeno je bilo kosilo. Z vlakom pripeljali so se tudi načelniki civilnih in vojaških uradov.

S to železnico storjen je zopet velik nov korak za boljšo prihodnost teh dežel, ker promet bo enako za osebe, vojaštvo in raznovrstne pridelke in izdelke odprt in v tem omogočeno blagostanje in povečana varnost teh krajev.

Kar se izrekoma tiče javne varnosti, čujejo se od dne do dne nasprotne si novice. Te dni trdile so z Srbske dohajajoča poročila, da je v Bosni nastal upor, tamošnji uradni krogi naznanili so pa takoj, da je to po vsem izmišljeno. Vrh tega pa še poroča „Politische Corresp.“ kot posebno znamenje časa, da se pripravljajo cele turške družine izrekoma rod Gepen, ki šteje 500 oseb, za izselitev iz Bosne, ter da so namenjeni preseliti se v Malo Azijo; kar pa je najbolj zanimivo, je vzrok predstoječe izselitve, in to je pomanjkanje zaslужka. Omenjene turške družine živeli so do sedaj od ropa, izrekoma oropavale so turške tovornike, ki so preskrbavali z živežem vojake. Zdaj pa ropanje ne nese več, toraj hajd naprej v Malo Azijo, kjer se dá še kaj zaslužiti.

**Angleška.** — Zmešnjave v vladinih krogih, ki so nastale po odstopu Gladstonovem, še niso poravnane. Poglavitna zapreka je v tem, da ima liberalna stranka in v nji Gladston v zbornici poslancev še zmiraj odločno večino. Da nad 50 Gladstonovih pristašev pri zadnjem odločilnem glasovanju v zbornici ni bilo navzočih, to je dalo Gladstonu povod za odstop, toda, če stranka Gladstona ne zapusti, tedaj lahko novi vladi v par dneh nezaupnico dá in potem mora ta zopet odstopiti. Zato je bajè Salisbury, ki ima sestaviti novo konservativno ministerstvo, stavil za sprejem vlade pogojev, da ga liberalna stranka pred novimi volitvami, to je, pred novembrom t. l. ne napada.

Liberalna stranka pa more novi vladi to sam sedaj obljubiti, če bi Gladston sam to želel ali pa če stranka Gladstona hoče zapustiti.

Ker vrh tega kraljice ni bilo na Angleškem, zavlekla se je kriza še bolj, in tako se danes po preteku več kot 8 dni še le poroča nekako uradno, da je Salisbury prevzel nalogo iz rok kraljice, sestaviti novo ministerstvo.

**Španjska.** — Odkar je vročina nastopila, prikazuje se tudi tukaj zopet kolera in se širi od dne do dne gledé okuženih krajev in števila obolelih. — Iz Madrida brzojavlja se včerajšnjega dne, da je tam 7 oseb za kolero obolelo, 1 umrla, v Murciji pa jih je 105 obolelo, 46 pa umrlo.

## Žitna cena

v Ljubljani 10. junija 1885.

Hektoliter: pšenice domače 7 gold. 15 kr. — banaške 7 gold. 79 kr. — turšice 5 gold. 85 kr. — soršice 6 gold. 67 kr. — rži 5 gold. 85 kr. — ječmena 5 gold. 36 kr. — prosa 5 gold. 85 kr. — ajde 4 gold. 71 kr. — ovsa 3 gold. 57 kr. — Krompir 4 gold. 40 kr. 100 kilogramov.